
Bijlage 1 
Reactie op vragen en enkele moties uit Algemeen Overleg d.d. 30 januari 2019 
 

 

Veilig uitwisselen van informatie 

Door de toegenomen digitalisering binnen de zorgsector is informatieveiligheid een belangrijke pijler 

geworden voor beleid, uitvoering en toezicht. Ik heb NEN gevraagd of aanscherping van de bestaande, 

voor de zorginfrastructuren geldende NEN-normen mogelijk en noodzakelijk is. Dit onder meer ten 

aanzien van zogenaamde end-to-end encryptie. Hiermee geef ik ook gehoor aan uw verzoek (Motie 

van het lid Van Kooten-Arissen, Kamerstuk 27 529, nr. 176) om een dergelijk onderzoek te doen. 

 

Ik zal ik dit jaar niet alleen een verkenning doen naar de publieke rol ten aanzien van Z-CERT maar 

ook naar mogelijke (stapsgewijze) verplichtstelling van deelname van alle zorginstellingen aan Z-CERT 

of een vergelijkbare organisatie. Hiermee geef ik ook gehoor aan uw verzoek (Motie van het lid 

Ellemeet, Kamerstuk 27 529, nr. 177) om hiernaar onderzoek te doen. 

 

Boetes Autoriteit Persoonsgegevens 

In het Algemeen Overleg van 30 januari 2019 heb ik beloofd terug te komen op de vraag over het 

aantal door de Autoriteit Persoonsgegevens uitgedeelde boetes in de zorgsector vorig jaar. Navraag bij 

de autoriteit wees uit dat er geen zorginstellingen zijn beboet als gevolg van datalekken. Qua 

handhavingsmaatregelen ging de voorkeur van de autoriteit, naar eigen zeggen, vooral uit naar 

alternatieve handhaving - zoals het dreigen tot stil leggen van een verwerking. Dat bleek vaak 

voldoende. Wel loopt er nog een aantal onderzoeken waar de autoriteit zoals gebruikelijk geen 

uitspraak over doet, ook niet of dit onderzoek naar zorginstellingen betreft. Zodra hier meer over 

bekend is, communiceert de Autoriteit Persoonsgegevens hierover via haar eigen website. 

 

Gegevensuitwisseling en privacy 

In de gesprekken met het zorgveld over de roadmap werd met regelmaat ook gevraagd om blijvende 

voorlichting over privacy en toestemming van patiënten voor uitwisseling zodat die uitwisseling met 

vertrouwen op gang komt. Ik heb daartoe, in samenwerking met het zorgveld en de Autoriteit 

Persoonsgegevens, de tijdelijke AVG-Helpdesk voor de zorg1 ingericht. Ook zijn vanuit de overheid 

bijeenkomsten voor de zorg georganiseerd. Ik zal bezien op welke wijze deze voorlichting blijvend kan 

worden vormgegeven en kom hier in de herfst bij uw Kamer op terug. 

 

Patiëntgeheim 

Zoals eerder toegezegd in het Algemeen Overleg van 30 januari jl. kom ik voor de zomer bij u terug 

met mijn zienswijze over het voorstel van de Patiëntenfederatie voor het creëren van een 

patiëntgeheim. 

 

 

                                              
1 Zie https://www.avghelpdeskzorg.nl 

 


